

## La propaganda de la candidatura contrarrevolucionaria es intensísima por toda la provincia

### «Acción Popular Agraria» celebró más de veinte mítines, desplazando a los pueblos nueve equipos de jóvenes oradores

Todos los actos se llevaron a cabo con gran entusiasmo y no se registró el más leve incidente

#### Cervatos de la Cueva

El grandioso mitin de derechas ampliado la referencia anterior acerca del grandioso mitin de derechas que tuvo lugar en esta villa, y rindiendo un justo tributo de admiración a los oradores, daremos un extracto de sus enjundiosas disertaciones.

En su presentación, el abogado de Carrion don José Castriello puso de relieve la personalidad de don Cristóbal Fuentes en los aspectos político y económico, y su competencia en el gravísimo problema triguero, en el que posee una vasta preparación, que justifica los cargos que ha desempeñado. Para don Juan Bautista Guerra tuvo elogios muy merecidos por sus singulares dotes de entusiasmo, cultura, valor juvenil y por su adhesión inquebrantable al jefe de las derechas. A don Abilio Calderón, dedicó lo mejor de su oratoria, como genuino representante de Palencia en las Cortes.

Al comenzar su discurso don Cristóbal Fuentes, una salva de aplausos acogió su presencia. Vengo a decir a cumplir un deber de disciplina precisamente en Cervatos, al que me unen lazos de sangre, y a celebrar un acto esencialmente político. Saliendo al paso de las insidias que contra las derechas se han esparcido, y especialmente contra Acción Popular, hace historia de la actuación de este partido, comenzada en las Cortes Constituyentes, cuando con su denuedo y constancia logró mermar, en lo posible, los desafortunados efectos laicizantes y socializantes que se querían imponer en España contra todo derecho. Después en el último Parlamento, se ha impedido que pudiera legislarse contra las derechas; y obra es de Acción Popular la contención de la Revolución, la reposición de los funcionarios depuestos por Azaña y otros hechos concretos realizados desde la oposición o desde el Poder.

Refiriéndose al problema triguero demuestra ser debido al exceso de producción que en 1934 fué de 60 millones de quintales métricos, que exceden de 10 al consumo; y la cosecha de 1935, sobrepasa también en 5 o 6 millones a la capacidad consumidora de España. Esto ha creado un problema insoluble. Luego la constante insistencia del obrador y de todas las entidades agrarias como Sindicatos y similiares, pidiendo desde 1928 la tasa, es juzgada por el orador como procedimiento equivocado. Explica que, no obstante la dificultad del problema, Acción Popular creando la Comisaría del trigo y elevando para este cargo al señor Larraz, que el orador juzga como primera autoridad en la materia, puso en vías de solución la difícilísima situación del obrador, pues el plan del señor Larraz, era inmejorable, y de efectos no sólo para el porvenir sino también extraño, celoso de un poder Acción Popular esperaba, se intentó para hacer saltar a es un partido del Poder, mediante una maniobra política.

Al terminar, grandes aplausos coronan su brillante discurso. Ocupa la tribuna don Juan Bautista Guerra, y saluda con el apelativo de «paisanos» revelador de la nostalgia que por su provincia siente un palentino residente en la Corte.

Censura que no se haya conmovido el poder a la minoría que era Acción Popular, y cuando con este partido se ha conmovido su colaboración; pero en presencia de una obra fructífera de Acción Popular, se le

ha expulsado del Poder ante el temor de un éxito.

Delimita los campos de la próxima lucha electoral en dos ideas simbólicas: Gil Robles y Largo Caballero, con sus respectivos ideales de España y Rusia. Recuerda las palabras violentas de Largo Caballero, en oposición a las del bloque contrarrevolucionario y añade: «Nosotros somos hombres de derecho, y con arreglo a la legalidad vivimos; no conocemos la violencia». Hace sendos llamamientos de convicción lógica a propietarios, obreros, nombres y mujeres; y dedica palabras sentidas a los niños, cuyo incierto porvenir está hoy en manos de los mayores que les han de preparar con su voto una España feliz, digna de su gloriosa misión histórica, o una España trágica a lo moscovita.

Si discurso, que fué escuchado con gran expectación, fué coronado con una salva de aplausos.

Puesto en pie don Abilio Calderón, fué recibido entre vítores y aplausos, prueba de las grandes simpatías con que cuentan en la provincia.

Asintiendo al juicio que la personalidad de Gil Robles inspira, dijo que al conocerle y a las pocas horas de tratarle, exclamó: «Ya tenemos un hombre: juventud, talento y dinamismo, y unas cualidades extraordinarias de parlamentario».

Dice que viene a dar cuenta a sus electores de su actuación como agrario que ha ido del brazo de las derechas. Hace historia y justificación de sus pasos en las Cortes Constituyentes y en las últimas disueltas. «Me disteis un encargo; he tratado de cumplir con el deber, y vengo a decirlo. He obrado coincidiendo siempre con don José María Gil Robles. Cuando fui llamado a los consejos del presidente de la República, con lealtad castellana aconsejé siempre que se diera el Poder a la minoría más numerosa de la Cámara; advertí que, de no hacerlo, se seguirían grandes males para España; cosa que efectivamente ha sucedido». Al ser encargado el señor Chapaprieta de formar Ministerio últimamente, ofrece al orador como amigo particu-

#### A los actos de Alar asisten 2.000 personas

##### Hablaron los señores Alvarez, Cabanillas, Peñaranda y Guerra

A la hora anunciada llegaron al pueblo de Alar los oradores don Luis María Cabanillas, don José María Peñaranda, presidente del Comité Ejecutivo de Acción Popular, y el candidato don Juan Bautista Guerra, siendo recibidos por todo el vecindario, que les acompañó hasta uno de los dos salones, disparando cohetes y aclamando a Acción Popular y al señor Gil Robles.

El mitin se celebró en los dos salones más amplios que existen en la localidad, hablando los oradores desde uno de ellos, ocupado totalmente por los hombres y transmitiendo los discursos al otro, que estaba totalmente ocupado por las señoras.

En total, puede calcularse la concurrencia en 2.000 personas.

Al aparecer en el escenario fueron nuevamente aclamados los oradores, entre incesantes vítores a Gil Robles y a la candidatura antirrevolucionaria.

Encargóse de la presentación el presidente de la J. A. P. de Alar, don Oscar Alvarez, que al propio tiempo trazó en rasgos elocuentes y con palabra sincera las notas características de la propaganda que al servicio de las derechas viene prestando Acción Popular Palentina.

#### La brillante jornada de ayer

La activa propaganda en la provincia de la candidatura del frente contrarrevolucionario que integran los prestigiosos nombres de don Abilio Calderón, don Ricardo Cortes, don Juan Bautista Guerra y el Conde de Vellellano, ofreció ayer domingo su máximo exponente con la celebración de más de veinte actos públicos, llevados a cabo por la organización provincial de Acción Popular Agraria.

Nueve o diez equipos de entusiastas japietas, en su mayoría, se desplazaron de la capital para los pueblos en las primeras horas de la mañana, llevando consigo abundante cantidad de propaganda escrita y el espíritu bien templado para la campaña.

Como siempre, otro nutrido grupo de señoras y señoritas, abandonó igualmente la ciudad para continuar en los pueblos su meritoria labor de proselitismo, cuya eficacia la compensa con creces los verdaderos sacrificios que se han impuesto.

Un sentimiento unánime de fe en el triunfo y de patriótica dignidad para lograrle por los medios que los regímenes democráticos ponen a disposición de los ciudadanos, juntó a todos, propagandistas y públicos, en un mismo y saludable empeño de liberación.

En todos los pueblos, aún los más apartados por la falta de medios de comunicación y más abandonados al enemigo por una suicida inactividad de los elementos derechistas, prodigóse con abundancia la nota vibrante y patriótica, exaltadora del actual momento histórico, amenazado por la revolución que anuncia hundir

la cartera de Hacienda, que rechazó por no colaborar el partido de A. P. y más concretamente el señor Gil Robles.

Para terminar, expone la necesidad de dar nuestros votos a las derechas para evitar los estragos de la revolución, preconizada por Largo Caballero, de quien son estas palabras; «Si triunfan las izquierdas haremos la revolución y si triunfan las derechas iremos a la guerra civil».

En medio de una larga ovación termina su discurso el señor Calderón, que fué, así como los demás oradores, efusivamente felicitado.

No es Cervatos el pueblo más necesitado de alientos y entusiasmos por la causa de las derechas, pero estos actos le avivan e ilustran en la obra cristianizadora y patriótica que representa el bloque antimarxista.

Jesús Muñoz Alonso

para siempre el más rico patrimonio espiritual de España.

Y los pueblos, que, entusiastas y animosos como nunca, se han dado perfecta cuenta de que el triunfo de estas jornadas ciudadanas es siempre el resultante de armónicos esfuerzos, de inquebrantables decisiones y de sumas de energías, generosidades y sacrificios, respondieron, acudiendo en masa a escuchar a los propagandistas de España, y sellando con ovaciones y con agasajos, la exposición de la doctrina salvadora.

Con haber constituido verdaderos éxitos de público y entusiasmo, todos los actos celebrados en la jornada de ayer, han de hacerse resaltar muy especialmente, los mítines de Barruelo, Alar del Rey y Frómista, por su cuidada organización, por las grandes masas congregadas en los mismos, y por el sano y vibrante entusiasmo que fué en ellos la nota constante y más destacada.

En resumen, fué el de ayer un gran día para la causa del orden en el que recibió vigoroso empuje la candidatura contrarrevolucionaria, y Acción Popular pudo comprobar lo que hacen el esfuerzo y la disciplina, cuando están encuadrados en una perfecta organización puesta al servicio de Dios y de España.

La nieve que cayó en la montaña palentina, no fué obstáculo para que los diversos actos allí celebrados revistieran extraordinaria brillantez. Las gentes, hermanadas con el fenómeno meteorológico, recibieron los copos de nieve como precursores del otro «copo» que el día 16 contribuirá a purificar definitivamente la atmósfera de España.

La concurrencia era numerosísima.

Los oradores de Acción Popular fueron recibidos con vítores y aclamaciones a España, a Gil Robles y a la unión de derechas.

Don Fermín López destacó la significación del momento presente, haciendo historia de las causas que le han proporcionado la nota de gravedad que reviste, y en párrafos brillantes hizo un caluroso llamamiento a todos los buenos españoles para que aporten su ayuda y sus entusiasmos al triunfo de la civilización cristiana.

Fuó muy aplaudido.

Don Mariano Santos señaló el ancho campo de actividad que espera a las derechas españolas después de la jornada electoral del día 16 de febrero, en los ministerios de Instrucción Pública y Trabajo y pidió la colaboración de la mujer española.

Es despedido con una imponente ovación y se traslada al contiguo local donde se encontraban las señoras y señoritas que tanto del pueblo de Alar como de los pueblos colindantes, e incluso de la provincia de Burgos han asistido al acto más importante que hasta ahora se había celebrado en el pueblo de Alar del Rey, dirigiendo unas palabras de saludo, de fervor y de reconocimiento a las mujeres palentinas que, con singular denuedo, sostienen y patrocinan esta campaña electoral y política.

Fueron invitados los oradores a un banquete por los elementos dirigentes, autoridades y personalidades de la localidad.

UN ACCIDENTE

Cuando se celebraba el mitin, un jovenzuelo de catorce años que viajaba en los topes del ferrocarril, tuvo la desgracia de caer entre los vagones, que le seccionaron las dos piernas. Con este motivo los elementos de Acción Popular prestaron al herido toda clase de asistencia, incluso poniendo a disposición del mismo el automóvil del candidato don Juan Bautista Guerra.

Seguidamente, el señor Cabanillas, pronunció un fogoso discurso, recogiendo en él toda la gravedad que encierra el momento presente y el empuje que interesa realizar a todos los sectores de orden para evitar que prosperen los propósitos revo-

lucionarios. (Grandes aplausos)

Después, el candidato don Juan Bautista Guerra, pronunció otro discurso, bellísimo de concepto y de forma, en el que abordó con gran competencia los diversos problemas que inquietan a Castilla y que tendrán solución adecuada en fecha próxima, cuando España haya salvado con éxito la fecha del 16 de febrero.

El señor Guerra, que fué interrumpido varias veces durante su discurso, recibió al final una bien merecida ovación.

El numeroso público que asistió al acto y siguió con extraordinario interés y entusiasmo los discursos de los oradores, acompañó a éstos hasta el domicilio social de Acción Popular, cantando el himno y vitoreando a España, a Gil Robles y a la unión de derechas.

En Cubillas, Población de Cerrato y Villanovicio

A las once de la mañana se celebró un acto de propaganda en Cubillas. Los oradores hablaron desde el Casino a un numeroso público congregado en un patio.

El señor Gómez (don Ramón), abordó la parte del programa

#### Los celebrados en Barruelo, Alar del Rey y Frómista revistieron extraordinaria importancia

de la obra de la salvación de España.

También el señor Santos, que había sido aplaudido durante su discurso, recibió nuevos aplausos al retirarse de la tribuna.

En último término pronunció un gran discurso el abogado don Cristóbal Fuentes, exponiendo la labor realizada por Acción Popular al frente de los diversos departamentos ministeriales y la interrupción de la misma cuando aún quedaban pendientes de solución diversos problemas fundamentales para el país. Manifestó su optimismo ante la lucha que se avecina y expresó la seguridad de que pronto podrá Acción Popular realizar su vasto programa social y político.

Terminó el señor Fuentes solicitando la colaboración de todos en las elecciones y recomen dando lealtad y disciplina para asegurar el triunfo de la candidatura contrarrevolucionaria. (Fué muy aplaudido).

Los oradores fueron obsequiados con una comida, saliendo seguidamente para Congosto de Valdivia, en donde fueron igualmente acogidos con entusiasmo y muy aplaudidos por la gran concurrencia que asistió al acto de propaganda, que comenzó a las cuatro y finalizó sin incidentes a las seis de la tarde.

#### En San Sebastián de Campos

Con extraordinaria concurrencia y sano entusiasmo, se celebró ayer el mitin de propaganda electoral organizado por Acción Popular de Carrion de los Condes.

Intervinieron muy felizmente pronunciando elocuentes discursos sobre temas políticos relacionados con las elecciones, don Luis Nieto y la señorita Carmen Bustamante, que fueron constantemente ovacionados.

Las impresiones recogidas en esta villa no pueden ser más favorables a la candidatura derechista.

**GOLPES  
EMBROCACION  
HERCULES**

#### El grandioso acto de ayer en Frómista

##### Asistieron numerosos agricultores de los pueblos de la comarca

Cuanto se diga del éxito logrado en el acto de ayer celebrado en Frómista, no conseguirá reflejar con exactitud la gran realidad vivida.

Más de 2.000 agricultores de Frómista, entre los que figuraban nutridas representaciones de Población de Campos, Revenga, Las Cabañas, Marcilla, Piña, Villovieco y Arconada, llenaron un amplísimo local situado en las inmediaciones de la estación del ferrocarril y buscaron expansión fuera del mismo, agrupándose en las eras próximas.

La presencia de los señores Cabanillas y Guerra, que habían de intervenir como oradores, fué acogida con grandes aplausos y vivas a Gil Robles.

El presidente de la Juventud de Acción Popular señor Alonso, hizo la presentación de los oradores y expuso el objeto del acto que se celebraba.

Seguidamente, el señor Cabanillas, pronunció un fogoso discurso, recogiendo en él toda la gravedad que encierra el momento presente y el empuje que interesa realizar a todos los sectores de orden para evitar que prosperen los propósitos revo-

lucionarios. (Grandes aplausos)

Después, el candidato don Juan Bautista Guerra, pronunció otro discurso, bellísimo de concepto y de forma, en el que abordó con gran competencia los diversos problemas que inquietan a Castilla y que tendrán solución adecuada en fecha próxima, cuando España haya salvado con éxito la fecha del 16 de febrero.

El señor Guerra, que fué interrumpido varias veces durante su discurso, recibió al final una bien merecida ovación.

El numeroso público que asistió al acto y siguió con extraordinario interés y entusiasmo los discursos de los oradores, acompañó a éstos hasta el domicilio social de Acción Popular, cantando el himno y vitoreando a España, a Gil Robles y a la unión de derechas.

de Acción Popular que se refiere a la cuestión social y refiriéndose a las elecciones del día 16, animó a todos a votar con entusiasmo a favor de la candidatura contrarrevolucionaria y a producirse con disciplina para que sea un éxito el «copo» que se pretende por todas las derechas unidas. (Grandes aplausos).

Don Luis Alvarez, se refirió al problema religioso que plantean las amenazas del socialismo revolucionario y expuso su fe en el triunfo de España sobre el marxismo, el separatismo y la masonería internacionales (Muchos aplausos).

El señor Serrano, que habló en último término, examinó la labor llevada a cabo por la Ceda, durante el periodo de su colaboración en el Gobierno y lamentó que las circunstancias políticas y el decreto de disolución de las Cortes, surgido cuando éstas no se hallaban gastadas todavía, interrumpieran la labor de reconstrucción de España, quedando sin solución varios proyectos de indudable trascendencia para el país.

Los oradores fueron presentados por el ilustrado profesor veterinario de esta localidad y obsequiados por él con una comida.

Terminada ésta, los propagandistas emprendieron viaje a Población de Cerrato en donde se celebró también un acto muy simpático, y a Villanovicio, donde los mismos oradores se produjeron en parecidos términos a los consignados.

Los señores Gómez, Alvarez y Serrano regresaron a Palencia muy satisfechos por las gratas impresiones recibidas en los pueblos visitados.

#### En Santaolalla y Velilla de Guardo

Los entusiastas propagandistas señores del Río y Castrillo intervinieron por la mañana en el acto organizado en el primero de los pueblos indicados y después de comer en Saldaña, se trasladaron a Velilla de Guardo, en donde fueron acogidos cariñosamente.

Ambos actos estuvieron muy concurridos, especialmente este último, por su mayor vecindario.

El señor del Río hizo un canto elocuentísimo a la Patria amenazada por la revolución y señaló el deber inexcusable en que se encuentran todos los palentinos amantes del orden de votar con entusiasmo y disciplina la candidatura derechista.

El señor Villalba (D. T.), hizo una completa exposición del programa de la Ceda en los órdenes social y religioso.

Y por último el señor Castrillo se refirió a los problemas del campo, a la actuación de la mujer en la lucha electoral y al problema de la amnistía, reproduciendo en este punto el criterio expuesto recientemente por el señor Gil Robles, favorable al perdón de los dirigidos y a la aplicación de la justicia estricta para los cabecillas dirigentes.

Todos los jóvenes oradores fueron muy aplaudidos.

(Más información de la campaña derechista en la página 6)

Los que residáis en la capital y tengáis voto en algún pueblo de la provincia, al igual que los que residan en algún pueblo y tengan voto en la capital, deben pasar nota a la Secretaría electoral, (calle de Martínez Azcoitia 19), con el fin de estudiar la posibilidad de facilitarles el medio para que puedan votar.

### Crónica de Sociedad

**BODA DE LA SEÑORITA CONCHITA CALDERON GUZMAN**  
En el día de ayer y en la iglesia de los Jerónimos, de Madrid, tuvo lugar la boda de la bella y distinguida señorita palentina Conchita Calderón Guzmán, hija de nuestro amigo don Eduardo Calderón y Martínez de Azcoitia, con el joven y ya prestigioso médico santanderino doctor don Manuel González Mesones.

La nupcial ceremonia se celebró a las cuatro de la tarde con la iglesia profusamente adornada.

La novia, que realizaba sus naturales encantos con precioso vestido de piel de seda, entró en el templo del brazo del padrino, que lo era su padre, y el novio, de rigurosa etiqueta, daba el suyo a su madre. La respetable señora doña Petra Mesones, que actuaba de madrina.

Fueron testigos por parte de Conchita Calderón, sus tíos, el exministro y exdiputado palentino don Abilio, el exsenador don Luis Calderón, el exdiputado don Manuel Martínez de Azcoitia y don Julio Guzmán, y por parte del novio el doctor Sánchez Covisa, don Antonio La Madrid, don Eduardo Pérez de la Riva y don Ernesto O. de Urbina.

Después de la boda, la concurrencia, numerosísima y distinguida, integrada por familiares y amigos de los jóvenes contrayentes, se trasladó seguidamente al Hotel Ritz, donde fué servido un espléndido lunch con arreglo al siguiente menú:

Consumió de ave, hojaldres Parmesan, tarteletas de langostino y salmón; jamón de York; salatina de ave y fiambre variado, con lucero hilado; biscuit Glasco, pastelería variada; café, té, champ de Jerez con frichet; champagne; licores en el gran comedor del hotel.

La fiesta se prolongó hasta las diez de la noche, con gran animación, y los novios salieron de viaje para París, Suiza, Niza y otras poblaciones.

Entre los contrayentes se han cambiado los obligados regalos, siendo muy numerosos y valiosos los que han recibido de su familia y amistades.

**HOMBRES, MUJERES, NIÑOS**  
**TE SALUS**  
cura estreñimiento  
**Farmacia Herrero**

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado  
**RAYOS X**  
Mayor Pral., 28, entresuelo.

**AVISO**  
En vista de la elevación de los precios de carnes que el Gremio de Carniceros ha acordado en sus géneros,  
**LOS HERMANOS REBOLLO**  
que no pertenecen a dicho Gremio y por lo tanto son completamente independientes, NO ELEVAN SUS PRECIOS.  
VACA: Filetes, 4 pesetas. En trozos, 3'80. Con hueso, 2'40.  
TERNERA: De primera en filetes, 6 pesetas. De segunda, 4'20. De aguja, 3 pesetas y de falda y pecho, 2'80.  
CERDO: Lomo, 5 pesetas. Hebra, 4'60. Salchichas, 3'80. Tocino hebra, 3 pesetas y tocino gordo, 2'40.

**4 firmas:**  
Camisas PALMA  
Artículos blancos del TOISON  
Sastrería MIRANDA  
Perfumería COME-IN  
Las encontrará reunidas en  
**Casa MARTIN**

**E. ROBLES Médico**  
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías Urinarias.  
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA



**filmor**  
servicio cinematográfico de la familia.  
con federación de padres de familia.

Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

**Consultorio para hoy**  
Véase nuestro número del sábado último.

### De la firma del Presidente

#### Se admite la dimisión del gobernador de Sevilla y se nombra al sustituto.—Los préstamos con garantía de trigo.—Anticipos a las Compañías ferroviarias

MADRID.—El presidente de la República ha firmado los siguientes decretos:

"Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión de gobernador civil de la provincia de Sevilla a don José Carlos de Luna.

Idem nombrando gobernador civil de la provincia de Sevilla a don Ramón Carreras Pons que desempeña igual cargo en la de Zaragoza.

Idem ídem de la de Zaragoza a don Angel Pérez Morales.

Idem relativo a préstamos con garantía prendaria de trigo.

Hacienda.—Decreto disponiendo el anticipo por el Tesoro público a cada una de las Compañías de Ferrocarriles del Norte de España y Madrid, Zaragoza y Alicante de la cantidad de 250.000 pesetas para atender al pago del cupón número 1 de los bonos de Tesorería emitidos el 1 de octubre de 1935, conforme a la ley del 1 de agosto anterior.

Idem sobre la competencia de la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial para tramitar y resolver las solicitudes de exención de contribución territorial, rústica y urbana.

Agricultura, Industria y Comercio.—Decreto estableciendo normas para la actuación conjunta de los Servicios de Inspección Fitopatológica y de Inspección, Vigilancia y Regulación de las exportaciones, con arreglo a lo dispuesto en el ar-

**Consultorio para mañana**  
**Dedé**  
El "film", todo realizado en interiores, posee varios baches monótonos que en vano se quieren rellenar con unos cuantos números de revista, cantes de toda novedad y censurables por sus exhibicionismos.

NOTA.—De las películas cuyos juicios críticos no aparecen normalmente en esta parte del periódico, carecemos de información.

tículo segundo del decreto de 9 de noviembre de 1935.

Idem estableciendo medidas para la divulgación y cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 43 del Estatuto del Viño respecto al suministro de vino corriente en las comidas y para el aprovechamiento por los establecimientos de Beneficencia de las raciones de vino no consumidas".

**DR. HERMAN BLANCO**  
Cirugía general y Ortopédica  
**RAYOS X**

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa  
Copeiro y Barroso, E. De diez y media a 1 y de cuatro a cinco. Tel. 870

**Estadística de accidentes del trabajo**  
DICIEMBRE DE 1935

En el mes de diciembre último, fueron comunicados a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo, 172 siniestros, de los cuales 71 de muerte y 101 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 172 patronos responsables, 39 estaban asegurados en la Caja Nacional, 63 en Compañías de Seguros, 62 en Mutualidades y 8 no estaban asegurados.

En el mismo período han sido resueltos 56 expedientes de muerte, 65 de incapacidad permanente parcial, 33 de total y 6 de absoluta.

Los promedios de coste desde el primero de abril de 1933 son: 14.930,54 pesetas en muerte; 11.161,33 en incapacidad permanente parcial; 17.532,69, en incapacidad permanente total; 23.693,72 en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 248.

### El próximo festival de la Asociación de la Prensa

#### Obsequios con destino a la Tómbola

La Asociación de la Prensa Palentina ha publicado y repartido con profusión la siguiente circular:

"Un año más, la Asociación de la Prensa palentina prepara su ya tradicional festival de Carnavales, que desde hace siete años viene celebrando con éxito creciente. Puede decirse que el baile anual de la Prensa se ha vinculado a la vida palentina como un acontecimiento de sociedad esperado y solemne.

Si es verdad que siempre hemos puesto a contribución nuestros mejores esfuerzos para ir elevando de año en año el tono de distinción y brillantez de nuestro festival, no es menos cierto que el éxito creciente de la fiesta de los periodistas no sólo a ellos se debe; la buena sociedad palentina se da cita anualmente en nuestra fiesta; el comercio, las corporaciones, las entidades, las autoridades, las personalidades todas de Palencia no nos han regateado jamás su colaboración, quizá pensando con simpatía en que los periodistas—que todo el año son los paladines desinteresados de todas las causas buenas y justas y que están obligados a defender como profesionales los intereses del comercio, de la vida local en todos sus aspectos—bien merecen, una vez al año, el testimonio de atención y afecto que nosotros estimamos como el más valioso estímulo y aliciente para continuar cada día con mayor entusiasmo nuestro trabajo al servicio del público y de los palentinos.

Siguan las anteriores líneas de disculpa para que, siguiendo la costumbre de todos los años, nos dirijamos en réplica de un obsequio con destino a la Tómbola que el sábado 22 de febrero ha de funcionar en el Teatro Principal, a beneficio de nuestro Montepío.

Diariamente se irán publicando en la Prensa las listas de donantes, y estas mismas listas han de constituir para los periodistas—no para los periódicos, que son independientes de la Asociación de la Prensa, con su carácter de Empresa—un motivo de gratitud sincera que nos obligará en justa correspondencia a devolver la atención en la primera ocasión que se nos presente.

En nombre de la Asociación de la Prensa nos cumple agradecer su colaboración material que no dudamos ha de prestarnos, dada su reconocida simpatía hacia los profesionales del periodismo local, rogándole sepa disculpar nuestro atrevimiento en gracia a los fines sociales que perseguimos.—La Comisión organizadora".

Los regalos podrán enviarse a las Redacciones de los dos periódicos locales EL DIA DE PALENCIA y "El Diario Palentino".

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos  
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)  
PALENCIA

### Los delegados de la C. N. T. de Madrid, acuerdan, como los de Barcelona, su abstención en las elecciones

#### Quedan desautorizados los candidatos que figuren con las izquierdas

MADRID.—Terminada la Asamblea de delegados de la C. N. T., en la que se ha discutido ampliamente la situación política planteada al sindicalismo con ocasión de las próximas elecciones generales, se ha acordado ratificar su conocida posición de apoliticismo, sin perjuicio de que para otras cues-

tion no rehuya el acuerdo con la U. G. T. o con otros organismos sindicales extremistas. En su virtud, quedarán desautorizados los candidatos sindicalistas incluidos en las candidaturas de izquierdas y los afiliados a la C. N. T. se abstendrán de emitir sus votos en las próximas elecciones.

### Decreto de la Presidencia

#### Los préstamos de la Banca privada con garantía prendaria de trigo

MADRID.—La "Gaceta" publica el siguiente decreto de la Presidencia:

Artículo primero.—La Banca privada y las Cajas Generales de Ahorro inscritas con tal carácter en el registro especial del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad podrán coadyuvar a la acción del Estado en la regulación del mercado del trigo efectuando préstamos con garantía prendaria de dicho cereal o sin desplazamiento de prenda.

Las entidades que realicen estos servicios lo harán con arreglo a las condiciones que se fijan en este decreto para las Cajas generales de Ahorros o con arreglo a las que en su día se señalen para la Banca privada.

Podrán ser beneficiarios de estos servicios las entidades agrícolas o los particulares tenedores de dicho cereal, siempre que no tengan la condición de especuladores, especuladores o harineros.

Artículo segundo.—Las Cajas Generales de Ahorros operarán con el carácter de delegaciones del Servicio Nacional del Crédito Agrícola a todos los efectos establecidos en el decreto del Ministerio de Agricultura de 13 de septiembre de 1934, quedando autorizadas para establecer a su vez las delegaciones y representaciones que crean necesarias para el mejor desenvolvimiento de sus actividades relacionadas con el citado Servicio del Crédito Agrícola.

Su actuación se extenderá a sus respectivos radios de acción o a los más amplios que, de acuerdo con las mismas, se señalen por dicho servicio.

Artículo tercero.—Cuando los préstamos se formalicen sobre prenda sin desplazamiento, además de la prenda se exigirá una garantía subsidiaria, que podrá ser la de una entidad agrícola, un Ayuntamiento o un grupo de agricultores que no sea inferior a cinco. En todos estos casos, la responsabilidad adquirida colectivamente será mancomunada y solidaria.

El Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio adoptará las medidas oportunas para que todo el trigo constituido en prenda sin desplazamiento sea embargado a los depósitos que a este fin se establezcan antes del 30 de junio.

El tipo de pignoración para estas operaciones será el 50 por 100 del valor del trigo a precio de tasa, elevándose al 75 por 100 una vez que la prenda se haya desplazado.

### Se crea un distrito oficial para los periodistas

#### Además del "carné" de Prensa

MADRID.—La "Gaceta" publica una Orden de Gobierno referente a proveer a los periodistas del distintivo o insignia oficial de reconocida, a fin de facilitar el desempeño de su misión formativa ante la autoridad sus agentes sin necesidad de inhibir en todo momento de la Prensa. Los periodistas de la Dirección General de Seguros para obtención de la insignia y los de provincias por conducto de los gobernadores o delegados de Orden Público de Cataluña o delegados gubernativos de Ceuta, Melilla y Marruecos, acompañando copia del contrato de trabajo. Dicha placa tendrá la palabra "Prensa". Ninguna persona que carezca de la placa, cualquiera que sean los documentos exhibidos para acreditar su condición de periodista, tendrá acceso a locales reservados para los editores de periódicos. La placa no eximirá para identificar la personalidad con el carné de Prensa. Se castigará al periodista debido de la placa, ya por falsificación o por utilización de las extraviadas a sus legítimos poseedores o cedidas por éstos.

Artículo cuarto.—Cuando los préstamos sean realizados sobre prenda desplazada, incumbirá al Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio la adopción de las disposiciones oportunas relativas a la designación de los depósitos y al reconocimiento, conservación y permanencia de la prenda, no siendo de cuenta de las Cajas los gastos que por estos motivos se ocasionen.

Una vez constituidos los depósitos, las Cajas de Ahorros formalizarán los préstamos y entregarán a los prestatarios, con tra resguardo, el 75 por 100 del valor de la prenda a precio de tasa.

Artículo quinto.—Todas las operaciones con prenda de trigo tendrán un plazo máximo de noventa días y serán renovables por igual tiempo, con el límite de un año, sin que esas renovaciones impliquen gasto alguno para los prestatarios.

Devenarán un interés superior en 1 por 100 al que fije el Banco de España para el descuento de los documentos representativos de dichas operaciones. Estos intereses serán liquidables por días y su cuantía no podrá exceder en ningún caso del 5 por 100 anual.

Artículo sexto.—Si llegada la fecha de cancelación de los créditos, el trigo estuviera sin vender por el prestatario, el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio facilitará su colocación

a precio de tasa o autorizando acreedor para la libre venta en cualquier momento la venta de los trigos pignorados a precio de tasa, sin esperar la fecha de vencimiento de los préstamos o de sus prórrogas.

Artículo séptimo.—Por el Ministerio se dictarán las disposiciones complementarias precisas para la ejecución del presente decreto.

### Compañía de Ferrocarriles de Castilla y Española de Ferrocarriles Secundarios

#### AVISO

Conforme a lo dispuesto en el artículo 3.º del Decreto de 20 septiembre de 1934, se pone en conocimiento del público que, a partir del 1.º de marzo de 1936, quedarán suprimidas las guarderías de los pasos a nivel que se expresan a continuación:

LINEA DE PALENCIA A VILLALON PROVINCIA DE PALENCIA

Término municipal	Situación kilométrica	DESIGNACION DEL CAMINO	Nombre del paso	Categoría	Señales de protección
Palencia	0,704	Camino de la Miranda	—	D	(1)
Villamartin	11,440	Camino de Carrelaguna	—	D	(1)
Mazariegos	15,573	Camino de Revilla	—	D	(1)
Castromocho	22,482	Camino de Castromocho a Baquerin	—	D	(1)

Las señales establecidas en los caminos para protección de pasos, son:  
(1).—Los pasos a nivel de la categoría D en que se suprime la guardería, están provistos de señales rectangulares con la inscripción "ATENCION AL TREN" situadas a uno y otro lado del ferrocarril, a 10 metros o a 5 metros del eje del mismo, según se trate de caminos por los que puedan circular vehículos de tracción animal o de sendas para peatones, caminos de herradura y pasos particulares.

NOTA.—Los postes que soportan las señales, están pintados alternativamente de franjas blancas y negras.

# Ayer, hoy y mañana

Corría el año 1935. Encontrábase en la sexta etapa de su accidentada carrera política, y esplendoroso lucía el sol, cuando tuvo lugar aquel insólito fenómeno de voicarse todos los pueblos de la cantábrica montaña en la ciudad de Santander, barrotando un rubico ansioso de invasión cinco teatros de la ciudad que baña sus pies en el Cantábrico y alienta su corazón mirando en el escudo de sus armas las cabezas de sus hijos Emeterio y Celedonio, mártires gloriosos de la más gloriosa idea.

¿Qué ocurría? ¿Qué poderoso imán había conseguido atraer tantos miles de corazones? Daba un mitin el jefe de la C. E. D. A... Iba a hablar el señor Gil Robles, el propugnador de la paz social, y todas aquellas gentes, que llevaban en sus rostros los huellas del sufrimiento, las lágrimas del dolor y las heridas causadas por las hordas del siglo XX, querían alentar a quien había sujetado la fiera, de boca negra como el crimen, y melena roja como la sangre derramada; querían alentarle con el "presente y adelante" que resonó vigoroso en los teatros y que el eco de la montaña transmitió a toda España.

Y... ¿qué dijo Gil Robles?... Recuerdo entre otras, estas categóricas palabras: "Mientras nosotros estemos en el Gobierno, no triunfará la revolución", y hoy ya lo veis, se le quita la cartera de Guerra, sin duda, porque en cuestiones de tal naturaleza, quieren la exclusividad del Pacto de San Sebastián, los que metieron a España en la sala de operaciones, la colocaron sobre la mesa de disección, y gracias a Dios, a Gil Robles y a los hombres que con él colaboraron en el Gobierno, no pudieron arrojarla como una pitruza a los perros judíos... y hoy ya lo veis, a los cuatro meses, se les expulsa del Gobierno, sin duda para ver si consigue que triunfe la revolución, y es España sabrosa manjar ofrecido a la voracidad de las fieras.

En el día 8 de abril de 1912 se hizo a la mar,

para realizar la ruta de los millonarios, el coloso de los mares, el "Titanic". El 14, a bordo, se celebró un té y un baile nocturno; a las once, todos los pasajeros se retiraron a descansar en sus camarotes, y a las doce, aviso de alarma, peligro a la vista. Un colosal bloque de hielo de 300 metros de altura y 70.000 de longitud, se presenta retador; los pasajeros se muestran alegres y confiados en la potencia del buque, pero el capitán, asíndose a los hilos del teléfono y haciendo funcionar la estación de radio, comunica al interior el peligro y lanza al exterior las señales de socorro urgente. La oficialidad del buque, corre en todas las direcciones intimando a saltar a los botes salvavidas... Y esto ha hecho el señor Gil Robles. La Patria, que se mira orgullosa en tres mares, España, está en peligro, él lo ha dicho por teléfono, por radio, por escrito y de palabra y los propagandistas, sus oficiales, recorren España en todas las direcciones, intimando a salvarnos, no en los botes sino en los votos. ¿Queréis vivir indiferentes, alegres y confiados? Pues, recordadlo, no había transcurrido una hora desde que a los pasajeros del "Titanic" se les dijo a los botes, cuando el coloso de los mares recibió del bloque de hielo un golpe tan brutal, que le hizo perderse entre la espuma de los mares con la mayoría de sus alegres y confiados pasajeros. No pasarán muchos días y España puede quedar sumergida entre espumas de sangre hermana. ¿Remedio? Ya lo ha dicho, pero lo repite nuevamente: a tomar los botes salvavidas que son las papeletas de la candidatura derechista, a votar por España, que es votar por vuestras vidas y haciendas, por vuestra religión y vuestra familia.

Si así lo hacéis, si votáis por España, vosotros, vuestras esposas, hijos, amigos y cuantos con vosotros comparten el pan de cada día, Dios y España os lo agradecerán y os darán paz y pan, honra y trabajo, dicha doméstica y social, es decir, una España digna de un pueblo creyente y laborioso.

A salvar a España, votando por ella. MONTAÑES

## UN ABRAZO DE HERMANOS

"¿Quiénes entran en este frente contrarrevolucionario? Yo podría definirlo con una frase muy gráfica, que ya ha llegado a la opinión pública; para mí comienzan las alianzas contrarrevolucionarias en el límite mismo en que acaban los contubernios revolucionarios; donde ellos concluyen, comenzamos nosotros, para poner una barrera infranqueable a la revolución.

Ahí entran partidos de derechas, partidos beneméritos que podrán haber tenido con nosotros diferencias y discrepancias en la lucha de cada día, habérsenos llegado en algunos momentos a extremos que yo tengo olvidados en este momento; yo olvidé por completo todo lo que se haya podido hacer o decir en contra nuestra; son hombres que creen lo que yo creo, que aman lo que yo quiero y que están luchando por España y por Dios, y para mí no hay dificultad ninguna en estrecharles en un abrazo de hermanos". (Gil Robles, en Toledo).

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

## Sección de sucesos

**¿LES ESTORBA LA TAPIA?**  
Desde hace tres días y durante la noche alquien desconocido se dedica a inutilizar el trabajo que durante el día anterior ejecutan varios obreros al levantar una tapia en el campo de deportes de esta capital, cuya obra dirige el maestro don Basilio González Muñoz.

Como el hecho se repite y los daños ascienden ya a 150 pesetas, anoche compareció en la Comisaría de Vigilancia el tesoro del Club, don Marcelo Domínguez Garrido, quien llevaba la representación del presidente don Eugenio Palomino, denunciando el hecho.

Aunque hasta ahora se desconoce al autor o autores de estos daños, no es muy infundada la sospecha de suponer que se dediquen a estos trabajos destructores uno o varios chavales que quisieran presenciar gratuitamente los partidos de fútbol y por eso atentan contra la tapia.

La denuncia se tramitó por el personal de Comisaría al Juzgado de Instrucción, y por los agentes se realizan activas pesquisas para detener a estos desaprensivos muchachos.

**SUSTRACCION DE LEÑA**  
La Guardia civil de Cevico Naveiro ha denunciado a los vecinos de Villacónancio Antonio Díez Bilbao y Pablo Leocadio Cado, de profesión pastores, por sustracción de leña en un monte de Baltanás.

**ROBO EN UN PALOMAR**  
El vecino de Villacónancio, don Gregorio Martín, secretario de aquel Ayuntamiento, ha denunciado ante la Guardia civil de Astudillo, que, durante la noche del 30 al 31 del pasado enero, se cometió un robo en el palomar de su propiedad.

El autor o autores violentaron la puerta de entrada y se apoderaron de varias palomas, cuyo número no puede precisarse. Parece ser que los autores han sido unos hojalateros ambulantes que el día anterior merodearon por el pueblo y sus alrededores.

Se practican gestiones para lograr su captura.

**HURTO DE CARBÓN**  
La Guardia civil del puesto de Grieta ha denunciado a Julián Ortega Prieto, Braulio Ortega Prieto, Francisco Antolín Miguel, Julia de Abia Noriega y Lucía Aparicio Villanova, por hurto de carbón de uno de los vagones descarrilados entre dicha localidad y el puente de Don Guarín.

**INTENTABA SACAR UN AUTOMÓVIL**  
En las primeras horas de la mañana de hoy se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta localidad, el médico don Jacinto Carrasco López, denunciando que de un garage había intentado sacar el automóvil de su propiedad matriculado de Valladolid, un individuo llamado Jesús Pérez Dueñas, de 18 años de edad, domiciliado en la calle Mayor, lo que impidieron los serenos municipales.

Denunció también el compañero que en dicho coche se produjeron daños valorados en 75 pesetas.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de Instrucción.

**MANTA QUE DESAPARECE**  
El secretario del Ayuntamiento de Autilla del Pino, don Santiago Aguado Rodríguez, ha denunciado en la Comisaría que de la posada del Cordón le ha desaparecido una manta de su propiedad destinada al abrigo de caballerías, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción, y cuya manta valora en sesenta pesetas.

**JOVEN ARROLLADO POR EL CREN**  
A las 18 horas de ayer, y procedente de Alar, por la ambulancia de aquella estación, fué conducido por las debidas precauciones al Hospital de San Antolín y San Bernabé de esta capital, el joven de catorce años Pedro Ruiz, natural y domiciliado en Aguilar de Campó, el cual fué arrollado en Alar por un tren cuando viajaba en los topes de un vagón del convoy.

El infortunado muchacho, que sufría la fractura de ambas piernas, al ingresar en el Hospital lo hizo en estado gravísimo, y cuando los médicos se dispusieron a amputárselas falleció, sin poder prestar declaración alguna.

Como ya decimos en otro lugar del periódico los elementos de Acción Popular que se encontraban ayer en Alar, al tener conocimiento del suceso se prestaron voluntariamente al traslado del infortunado muchacho.

El accidente ha causado pena y una impresión en el vecindario de Alar.

## Con gran brillantez se celebró la fiesta de la Patrona de Palencia

Ayer domingo, fiesta de Nuestra Señora de la Calle, Patrona de esta capital, tuvieron lugar solemnísimos cultos en la iglesia del mismo nombre.

Desde las primeras horas de la mañana acudieron numerosos fieles a las misas de Comunion.

A las once se celebró la solemne, cantada por centenares de jóvenes de ambos sexos.

El sermón estuvo a cargo de nuestro paisano don Rafael Sáinz, de la S. I. Colegiata de Alcalá de Henares, quien explicó con gran elocuencia el misterio de la Purificación de la Virgen.

Al ejercicio de la tarde, último de la Novena, concurren muchos centenares de personas devotas, oficiando nuestro reverendísimo Prelado de Pontifical en la Reserva; y después dirigió su autorizada palabra a los fieles, recomendándoles los máximos fervores en la devoción a la Virgen de Nuestra Señora de la Calle, Patrona de Palencia, y prometiéndoles asistir todos los sábados que le sea posible al ejercicio nocturno, en el que se cantará la Salve popular.

Durante todo el día se vió con curridísima la iglesia donde se venera la imagen de la Patrona de la ciudad.

Coincidiendo con esta fiesta, reapareció al público la Banda Municipal que dirige el competente maestro señor Guzmán Ricis, dando un concierto en la calle Mayor, de doce a una y media de la tarde.

La Banda obtuvo cariñosa acogida, si bien fué muy lamentada la ausencia de valiosos elementos de los que anteriormente se integraban y que, nosotros así lo esperamos, han de reintegrarse a ella no tardando.

En la Diputación y en el Ayuntamiento, por ser fiesta local, se izó la bandera nacional.

Por la tarde, a pesar del frío, mucho público en los paseos.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Las murallas del castillo de Colmenares de Ojeda amenazan ruina

### Próxima entrega de condecoraciones a agentes de Vigilancia

#### ENTREGA DE UNAS CONDECORACIONES

Recientemente fueron condecorados con la Cruz del Mérito Militar varios agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia con destino en la plantilla de Palencia.

Después el gobernador, por tratarse de funcionarios modestos, de que les sean regaladas las insignias a los agradecidos, inició gestiones cerca de algunas entidades, y ha logrado que la Diputación y el Ayuntamiento contribuyan con la cantidad de cincuenta pesetas cada uno a este fin, habiéndose recibido también otras veinticinco donadas por el comerciante de esta plaza, don Alejandro Ortega.

El señor Vidal Pazos, nos ha rogado hagamos constar que las entidades y personas que deseen contribuir a esta suscripción lo verifiquen a la mayor brevedad, pues tiene el propósito de que la entrega de las insignias se verifique el día 11 del corriente, fecha conmemorativa de la proclamación de la primera República española.

### Los revolucionarios asuñados intentarán la huelga para el día 14

#### DENUNCIAS SOBRE REUNIONES CLANDESTINAS

Las autoridades reciben constan tes denuncias de reuniones clandestinas celebradas por los revolucionarios en los montes, pre ludio de graves acontecimientos, según los denunciantes.

El gobernador civil ha manifestado que, puesto que a él no llega denuncia alguna y sin su consentimiento no se puede mover ni un solo guardia, tales reuniones no existen y quienes hablan de ellas sólo buscan el hacer propaganda terrorista.

Las izquierdas están descorazonadas. Como la unión de las derechas es un hecho y existe seguridad de que la C. N. T. no ha de votar, los revolucionarios, para evitar la derrota, intentan declarar la huelga general para el día 14, para que se decreté el estado de guerra, y poder luego alegar que en esas condiciones no les fué posible acudir a las urnas.

### El tiempo que hace

Presión atmosférica, 694. Máxima de ayer, 7,7. Mínima de hoy, 1,3. Dirección del viento, O.

### Trigo vendido en el día de ayer

Por el Comité Provincial Regulador del mercado triguero han sido despachadas el sábado pasado guías para la venta de trigo, por un total de 1.353 quintales, los cuales fueron adquiridos por los fabricantes y almacenistas de la capital.

#### LOS ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

Al recibir esta mañana a los informadores, les manifestó el gobernador que le interesaba hacer pública su decisión de facilitar siempre dentro de la ley los actos públicos de propaganda electoral.

Algunas veces viene ocurriendo que de los oradores que figuran en la relación uno o más no actúan y se les sustituye en el momento de celebrarse el mitin.

Como quiera que esto puede dar lugar a que los alcaldes, en perfecto uso de su derecho, no toleren que hablen más oradores que los anunciados anteriormente, convendría que los partidos políticos tuvieran en cuenta esto, y consignaran mayor número de oradores en previsión de ausencias, aun cuando no llegaran a hablar todos.

Se refirió después a las peticiones de permiso para actos de propaganda electoral de distinta ideología en las mismas localidades y a las mismas horas, lo cual de ninguna manera puede prosperar, pues el gobernador está dispuesto a autorizar la primera petición que se reciba, pero de ninguna manera se autorizarán mítines de distintos partidos en las condiciones que se ha referido.

Añadió que había cursado al Ministerio de la Gobernación un extenso telegrama informándole de los actos celebrados ayer en la provincia.

#### EXCURSION ARTISTICA

El sábado por la tarde marchó el gobernador don Raimundo Vidal, acompañado del delegado de Bellas Artes, don Rafael Navarro, para el pueblo de Colmenares de Ojeda, con el fin de visitar las murallas de un castillo antiguo, que según se decía, amenazaban ruina.

Se instruyó expediente solicitando subvención del Estado para realizar las obras necesarias.

#### OBRAS CONTRA EL PARO

Por último, el señor Vidal Pazos, nos indicó que en la "Gaceta" de ayer se publicaba una interesante circular relacionada con los expedientes incoados por Corporaciones oficiales, y entidades particulares, sobre obras incluidas en las del paro obrero.

## Interesante charla

# El capitán Touchard ofrece las primicias de sus conferencias sobre la Guerra química a un redactor de EL DIA DE PALENCIA

Los horrores de los gases.—Es necesario preocuparnos de este asunto.—En los países cultos se venden caretas contra gases, como se venden corbatas

Unas conferencias sobre un tema nuevo. Todo lo nuevo es interesante para los que curio sean por la vida.

La guerra química, es asunto que hace pensar a cuantos se preocupan por los temas del momento. El cutísimo capitán del Batallón Ciclista don Antero Touchard va a pronunciar unas conferencias sobre este sugerente tema. Conferencias que comenzarán hoy mismo, a las siete y media de la tarde, en el Ayuntamiento.

Como la ocasión dicen que la pintan calva, y a nosotros se nos presentó aquella, en forma de este simpático militar señor Touchard, pasando por la calle Mayor, nos dirigimos a él al encontrármolo, y le hemos dicho:

—Perdone, amigo, pero la actualidad es la actualidad. Y nosotros nos debemos a nuestros lectores. Se comentan sus próximas conferencias, y queremos dar una impresión suya, a manera de introducción.

—Un saludo cordial, y el buen amigo nos dice:

—Me coge usted así, tan de repente, que, en verdad, no sé qué decirle, ni qué aspiraciones tiene.

—Solo un anticipo de sus conferencias. Como si dijéramos el prólogo. Con una diferencia: que en los prólogos siempre van personalidades, y ahora hemos de hacerlo nosotros, no muy dueños en la materia. Pero nos liaremos a publicar sus pala-

bras... y será la mejor introducción... —Es necesario—replica—que el público se dé cuenta de la importancia de estas enseñanzas, porque el saberse defender de los ataques aéreos y en especial de la guerra de gases, pudiera ser de vida o muerte en el día de mañana.

—Efectivamente, y por eso EL DIA se interesa por el asunto, acudiendo a usted.

—Con el formidable adelanto de la aviación,—sigue diciendo el señor Touchard—han desaparecido hoy en día las fronteras, todo el país es frontera y todos los habitantes del mismo pueden participar de una manera directa en la guerra. En todo país hay niños enfermos, ancianos, mujeres que quieren que se preocupen por sus vidas. A esto principalmente dedico el trabajo que estoy realizando. No será un tema de entretenimiento. Será un tema de vida o muerte.

—No es pequeña empresa, y simpática en alto grado.

—Es importante, además—añade—porque la guerra química o como el vulgo la llama, de gases asfixiantes, es terrible en su mortandad si no se la atiende.

—En cambio es casi nula si se la combate con los medios proceden-

tes. No hay que olvidar en estos casos que más peligroso que los gases es la ignorancia, porque si no se saben aplicar los medios preventivos, los efectos son terribles.

—¿Puede adelantarme alguno de esos medios preventivos?

—Estos medios pueden ser individuales o colectivos. Los primeros consisten en la careta o máscara, que todos conocen por haberlas visto en revistas ilustradas; el aire mezclado con el gas, pasa a través del filtro donde queda este gas, y únicamente permite el paso del aire puro, que es el que se respira; la protección colectiva consiste en abrigos subterráneos, a los que llega el aire por medio de ventiladores, pasando, como en las caretas, por un filtro, al objeto de purificarle y separarle del gas tóxico. Estos abrigos sirven para proteger a los enfermos, ancianos, mujeres y niños. Y de esta manera está resuelto el problema de no usar careta para aquellos que no dispongan de ella. Además sirven para proteger los alimentos contra los gases y para dormir y comer, para lo que es necesario, como ustedes pueden suponer, quitarse la careta.

—Es indudable que el asunto es de una trascendencia e importancia grandes, y ahora nos explicamos la curiosidad que han despertado sus conferencias entre el público.

—Me alegro que hayan despertado curiosidad. Porque lo necesario es una preocupación por el problema. A esto, repito, tienden mis conferencias y a hacer preocupar al pueblo para despertar del letargo suicida en que se encuentra. A hacer, sencillamente, lo que están haciendo en todos los pueblos cultos, donde las caretas se venden como si fueran corbatas...

—No quiero molestarle más, querido amigo. Y no nos es lícito por otra parte, que desde nuestro periódico "pisemos" sus conferencias. Unicamente queremos las primicias de las mismas. Las tenemos, y ello nos congratula...

Expresamos al ilustre militar y amigo nuestro agradecimiento sincero por esta "charla" y al apretarnos la mano, aún añadimos:

—Y perdón, amigo Touchard, por el "atracó"...

—Que todos los atracos sean como éste—replica—. Pero lo que conviene que usted diga es que el que pretendía oír a un orador, que no se moleste en ir...

—Lo diremos. Y aun añadiremos que aunque les pondrá saturados de gases, procurará que nadie se ahogue...

Una sonrisa franca, y el capitán don Antero Touchard se pierde entre los grupos del paseo dominguero de la calle Mayor. SANISENCO

## NOTAS MILITARES

**EL NUEVO JEFE DEL BATALLON CICLISTA**  
En el rápido de la tarde, y procedente de Tenerife y Madrid, llegó a Palencia el nuevo jefe del Batallón Ciclista teniente coronel don Gumersindo Azcárate.

En los andenes de la estación fué recibido por los jefes y oficiales de guarnición en esta plaza, y en la mañana de hoy se ha posesionado del mando del citado batallón pasando seguidamente revista a toda la tropa.

El señor Azcárate felicitó al jefe accidental comandante Villar, y a toda la oficialidad y clases por el espíritu de disciplina de las fuerzas.

## Comedor Escolar Católico

Los señores hermanos Infantes costearán mañana la comida a los niños de esta obra escolar en recuerdo piadoso de su madre (g. e. p. d.)

para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

## Educación y Cultura

**ARAS DEL SUELO MEJOR QUE POR LAS NUBES**  
Cada vez que me echo a la cara un compañero que, al trasladarse a un país extranjero, me viene con sofismas de alto vuelo, y se quiere elevar hasta los "principios", en busca de los "pedagogos" que intentan dar media vuelta y volar con la palabra en la boca.

## Comedor Escolar Católico

Lo señores hermanos Infantes costearán mañana la comida a los niños de esta obra escolar en recuerdo piadoso de su madre (g. e. p. d.)

para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

NOTAS

Hallazgo de Dios

Con Dios no se tropieza en casa, sino en el templo y, más aún, en el camino. Y todos son caminos en esta vida...

El cristiano si quiere seguir siendo español. Ha sido preciso que la paz de la nación, como otro judío errante, camine de un sitio a otro...

Teófilo ORTEGA ("EHAR" Especial para este diario)

¡PRESENTE!

En todo el mundo se lucha contra el comunismo y sus aliados izquierdistas y masones. Rusia quiere hacer la revolución universal...

En el Brasil y el Uruguay acaba de ser derrotada por hombres de nuestra raza

Inglatera, Portugal Alemania, Bélgica, Holanda, Checoslovaquia, Grecia, Yugoslavia, Italia, Turquía, Francia, los Estados Unidos, en Suramérica...

España se agrupa en defensa de su alma y de su progreso, contra la revolución y sus cómplices.

Fuó la salvaguardia de Europa derrotada a las hordas, berberiscas. Las nuevas hordas, las de Moscú, tampoco pasarán.

Se engañan los que creen que una guerra contra Italia sería fácil

Italia se defenderá con «uñas y dientes»

ROMA.—"Il Popolo d'Italia" en un artículo no firmado, pero en el que es visible la inspiración del "duce", publica un "llamamiento a los estudiantes de Europa".

Después de afirmar que Europa resbala sobre un plano cada vez más inclinado, el de las sanciones, en cuyo fondo se encuentra fatalmente la guerra, el artículo dice especialmente:

"No es Italia la que quiere la guerra: ello está netamente demostrado en la memorable declaración de Bolzano, en la que Mussolini precisó que Italia no quería tener motivo alguno de conflicto en Europa. La cuestión abisínica es una cuestión colonial. Si se quiere sanciones, la juventud europea debe saber ahora de qué lado está la terrible responsabilidad".

Al afirmar que las sanciones, en lugar de solucionar el conflicto agudizan, el periódico añade: "El embargo desgenerará un bloqueo, y el bloqueo será la guerra. Algunos creen que una guerra de numerosos países contra Italia sería fácil; se engañan. Italia se defenderá con uñas y dientes, y desde hace ya algún tiempo se prepara para hacer frente a cualquier eventualidad".

"Il Popolo" termina diciéndonos a la juventud europea que se una espiritualmente para la solidaridad europea contra una nueva guerra.

Transportes rápidos Garantizados MANUEL MENENDEZ Avenida Casado del Alisal, 11 (Cochera). Plazuela Catedral, número 12, segundo.—Palencia

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA



Sigue el Madrid a la cabeza de la primera división

LOS RESULTADOS

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Madrid-Hércules, Racing-Athletic M., Sevilla-Valencia, etc.

Segunda división

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Celta-Unión Vigo, D. Coruña-Sporting, etc.

Segundo grupo

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Badalona-Gerona, Júpiter-Irún, etc.

Tercer grupo

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Mirandilla-Jerez, Elche-Malacitano, etc.

Detalles de la jornada

Primera división

En Madrid, acudió mucho público a Chamartín, atraído por la fama con que hoy cuenta el Hércules de Alicante. Sin embargo, desde el primer momento se impuso el Madrid, que en su primer cuarto de hora consiguió tres tantos, obra de Lecue Sarrut y Kellemen, respectivamente. En el segundo tiempo se anotó dos tantos más, por medio de Sañudo y Kellemen. El único tanto del Hércules lo consiguió Morena a los 32 minutos de este tiempo. Arbitró Med.na.

En Barcelona, lleno el campo de las Cortes, para presenciar el partido Barcelona-Español. El match careció de interés. Venido el Barcelona que fue el mejor de los dos equipos. En el primer tiempo Hernández, del Barcelona, marcó el primer tanto, y en la segunda parte Ventolrá hizo el segundo, a partir de cuyo momento se impuso el equipo azulgrana. Por el Barcelona, muy bien Torra y Argemí. Del Español, Martorell. Arbitró Balaguer.

En Sevilla, una nueva derrota del equipo titular. Esta vez vencido por el Valencia cuya línea de medios fue lo mejor del equipo. En el primer tiempo, Ta che marcó el único gol del Sevilla, y Vilanova empató poco después. En la segunda parte, el propio Vilanova batió por segunda vez a Eizaguirre y consiguió el tanto de la victoria. Muy bien el trió defensivo de Valencia. Arbitró Melcón.

En Pamplona, en Osasuna, en su campo de San Juan palizó al Betis, pues el partido terminó con seis tantos a cero. El mal tiempo y el mal estado del terreno de juego influyó en la derrota del Betis. En el primer tiempo, marcaron Julio Vergara y Catachús, respectivamente, y en la segunda parte, se anotaron un gol más cada uno. Bienzobas, Catachús y Paco Pa

quirri se retiró lesionado. Arbitró Jáuregui. En Santander, debido al mal tiempo estuvo a punto de suspenderse el partido Racing-Athletic de Madrid. El resultado de cinco a dos, nos refleja el desarrollo del partido, pues el Athletic jugó muy bien, desatándose Arcicibia y Marculeta. El primer tiempo terminó con empate a dos tantos.

Los del Racing los consiguieron Cuca y Chas, y los del Athletic Charcho y Eliegeui. Después del descanso, marcaron nuevamente para el Racing Larrinaga y Tayo. Arbitró Steimbörn, mal. En Bilbao, acudió mucho público a San Mamés, a pesar del mal tiempo, para presenciar el partido Athletic-Oviedo. El Athletic hizo un buen partido, sin que fuera mala la actuación del Oviedo. La primera tanda, terminó con 2 a 1 a favor del Oviedo. Los tantos los marcaron Herrerita y Lángara, y el del Athletic, Gerardo. En el segundo tiempo se impuso el Athletic, que en tres minutos marcó tres tantos más, por medio de Iraragorri, Bata y Gerard. Bilbao. Arbitró Escartín.

Segunda división

Primer grupo En Vigo, el Celta hizo un gran partido en su lucha con el Unión Sporting, al que venció por 6 a 1, y aún pudo ser mayor el triunfo de no haber actuado como lo hizo el trió de defensivo sportinguista Marcaron por el Celta, Nolete dos tantos, Venancio otros dos, Agustín y Gonzalo. El gol del Unión conseguido en la primera tanda fue obra de Cons. Arbitró Gayoso, mal.

En La Coruña, en Riazor, el Deportivo hizo una malísima actuación frente al Sporting de Gijón, y de ello se aprovecharon los gijoneses que vencieron por tres tantos a cero. En el primer tiempo marcaron Pin y Calleja, y en el segundo, Moana. Arbitró Simón.

En Avilés, en Las Arobias y con mal tiempo, jugaron el Stadium y el Nacional. Ganaron los avilésinos por 5 a 1. Se llegó al descanso con un 3-1, y en la segunda parte, el dominio local se acentuó consiguiendo el Stadium dos tantos más. Paredes del Stadium marcó cuatro goles, y el quinto, Vallejo. El del Nacional lo marcó Sanz. Arbitró Vallana.

En Zaragoza, en Torrero, el Zaragoza dominó netamente al Valladolid venciendo por 3 goles a 0. Se retiró Irigoyen para reaparecer más tarde. Los tantos del Zaragoza los marcó todos Olivares, que fue el que más destacó por el Zaragoza. En el Valladolid destacaron el portero y el medio centro. Arbitró Vialta

Segundo grupo En Badalona, en el campo del titular, jugaron éste y el Gerona, venciendo los visitantes des Yago, que empató. El partido pues de un buen partido. El Gerona pudo haber marcado más Soliba.

Del Ayuntamiento

OPOSICIONES A PLAZAS VACANTES EN LA BANDA MUNICIPAL En cumplimiento de lo acordado por este excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 24 de enero último, se convoca a oposición restringida, para proveer las siguientes plazas vacantes en la Banda municipal, entre los actuales profesores de dicha colectividad:

- Una de flicorno, trompeta 1.º, con la gratificación anual de 1.700 pesetas.
Una de clarinete 1.º, ayuda de principal, con la de 1.400.
Una de trombón 1.º, con la de 1.400.
Una de bajo 1.º, con la de 1.400.
Una de oboe, con la de 1.200.
Una de saxofón barítono, con la de 900.
Una de bajo 2.º, con la de 900.
Una de flautín, con la de 500.
Una de clarinete 2.º-3.º con la de 500.
Una de saxofón tenor 2.º, con la de 500.
Una de trombón 3.º con la de 500.
Una de caja 2.º, con la de 500.
Una de ordenanza auxiliar de instrumentos accesorios, con la de 360.

Los solicitantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía durante el plazo de quince días a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, advirtiéndose que para tomar parte en las referidas oposiciones, se requieren las siguientes condiciones:

Ser español, no exceder de cuarenta y cinco años y pertenecer a la Banda municipal de música de Palencia. Los aspirantes acreditarán reunir los expresados requisitos mediante las correspondientes certificaciones.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en el local, día y hora que determine la Alcaldía, lo que se hará público, comunicándose a los opositores oportunamente. Los ejercicios constarán de las siguientes partes:

Primero. En la interpretación de una obra de libre elección. Segundo. En la de otra a primera vista de dificultades relacionadas con la categoría de la plaza a que aspiren. Tercero. Contestación a las preguntas que haga el Tribunal sobre teoría de la Música.

(Los opositores presentarán tres copias de la obra de libre elección en el momento del examen.) El Tribunal calificador estará presidido por el señor alcalde, concejal delegado de la Banda, presidente de la Comisión de Gobierno, dos profesores técnicos y el director de la Banda, que actuará como secretario con voz y voto.

El fallo del Tribunal será inapelable, haciendo éste la propuesta al excelentísimo Ayuntamiento de los opositores que deben ocupar las plazas. Palencia, 1 de febrero de 1936. —El alcalde Salustiano del Olmo

Del Matadero municipal

SIN NOTICIAS EN LA ALCALDIA A mediodía, según costumbre, recibió la primera autoridad municipal, señor Del Olmo, a los periodistas locales que hacen en formación diaria en el Ayuntamiento, para manifestarles que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles, y que el día de ayer, festividad de nuestra Patrona, se deslizo con completa tranquilidad.

Quando se disponían a salir los reporteros del despacho de la Alcaldía, entró el inspector veterinario municipal señor Fraile con la nota del Matadero, correspondiente al pasado mes de enero de las reses sacrificadas. Esta es como sigue:

Vacas, 216; terneras, 226; cerdos, 3.072; reses lanaras, 2.498. con un peso total de 109.351 kilos. Por los diferentes arbitrios, ha percibido el Ayuntamiento 32.466 pesetas, con un aumento de 4.583 pesetas sobre igual mes del año pasado.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA "Con frecuencia harto notoria se duelen los cazadores locales de que el monte "El Viejo" se halla abandonado, y que por causa de tal abandono la caza decrece en términos alarmantes, que de continuar aniquilándose esta fuente de riqueza y de expansión. Que el abandono no existe lo demuestran las múltiples denuncias que los guardas presentan

ANUNCIOS POR PALABRAS

RADIO

No compre sin ver los modelos de esta casa. Por el mismo dinero hallará siempre receptor superior.

APARTADO 58 FELICIANO ORTEGA PALENCIA Teléfono 96 CALLE DE BERRUGUETE

HABAS, MAIZ Y LENTEJAS, se venden en los almacenes de cereales de Ildelfonso López Escapa. Palencia. SE VENDEN 25 cargas de palomina, en Santoyo, Gregorio Rodríguez. MULA. Se vende de tres a cuatro dedos, al cerrar. Para tratar, Constantino Campo. Olea de Boedo. ALMONEDA se hace de varios muebles, entre ellos un piano; de tres a seis de la tarde, durante los días 4, 5 y 6. Santa Marina, número 20.

VENDENSE 12 ovejas y una cabra, abocadas a parir. Eugenio Román. Valdespina. CASA GRANDE, en renta. Plazuela Cervantes, 8. Dos fachadas, mucho sol, habitaciones espaciales, salones enteramente, calefacción, coral, cocheras y otros accesorios. A propósito para oficinas, corporaciones o dos pisos particulares. Razón; Don Juan de Castilla, núm. 6, plral. SE VENDE un carro de pa. en buen uso, y una burra de cuatro años de alzada grande. Para tratar, con Juana Domingo, en Nugal de las Huertas.

GRANJA AVICOLA "El Convento". Santa María de Mave. Estación de Mave. Razza Leghorn blanca. Huevos para incubir, cinco y tres pesetas docena. Gallinas reproductoras, quince y diez pesetas uno. Según selección. Gallinas de un año, primera quita de más de 250 huevos, quince pesetas. De más de 150, diez pesetas. Lotes de diez de estas gallinas y un gallo, de ciento a ciento cincuenta pesetas.

RAFAEL BO Especialista en todas las enfermedades de la infancia Diatermia ha trasladado su domicilio a Lope de Vega, 10 (casal)

Centros Beneficentes Sala de Socorro, en el barrio de los castaños, asistidos en el día de hoy por los señores: Micaela Olivo, de la zona de Cuadernillas de primera línea que en el barrio de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas. Antonio Cabezas, de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas. Carlos Pérez, de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas, en el barrio de Cuadernillas.

Fragmentos de otros anuncios o noticias de la página adyacente.



## Hablando con Portela

### El Sr. Pérez Madrugal es detenido cuando hablaba en Manzanares, y Pérez Laborda en el mitin de Almagro

MADRID.—El jefe del Gobierno pasó el día de ayer en el campo. Regresó a las seis de la tarde y por la noche recibió a los periodistas en su despacho de la Presidencia, diciéndoles que había recibido varias visitas, pero sin interés alguno.

—He recibido—siguió diciendo—un telegrama del señor Pérez Madrugal protestando de haber sido detenido en un teatro de Manzanares cuando se celebraba un mitin en el que hablaban otros señores de derechas.

Le he contestado que el gobernador de Ciudad Real había cumplido perfectamente las órdenes del Gobierno, que prescriben impedir la comisión de delitos con motivo de la propaganda electoral.

La detención se llevó a cabo por una desfachatez; una injuria contra el jefe del Estado.

El asunto pasó al Juzgado y éste decretará la libertad o mantendrá la detención.

De Guipúzcoa me comunican que en el pueblo de Aizoa se celebró un acto de Izquierda Republicana. Uno de los oradores, Jesús Miguel, injurió a Gil Robles, a Lerroux y al jefe del Estado. Se suspendió el acto por continuar el orador haciendo la apología de la revolución.

El local fué desalojado, y ya en la calle, se pretendió llevar a cabo una agresión contra el delegado de la autoridad, cosa que evitó la Guardia civil.

El orador, por los conceptos injuriosos, quedó a disposición del Juzgado.

Agregó el señor Portela Valladolides, que el señor Pérez Laborda fué también detenido con motivo de un mitin de derechas en Almagro por conceptos, en un discurso, que no se pueden permitir.

El Gobierno—siguió diciendo—mantiene inflexible su criterio, que aplica lo mismo a uno que a otros: amplia libertad para la expresión de ideas; pero respeto para todos los partidos.

El Gobierno amparará a todos por medio de la ley; pero en cuanto algún ciudadano cae dentro del Código penal, las autoridades intervendrán en cumplimiento de su deber.

Esto equivale al mantenimiento del orden, al prestigio del Poder público y a asegurar la paz en España.

Este mismo criterio, y sin dejarse llevar ni a un lado ni a otro, están aplicando el Gobierno y la Dirección General de Seguridad en cuanto a la propaganda política, con objeto de conseguir que los oradores que toman parte en ella se comporten dentro del mayor respeto, corrección y convivencia.

Terminó diciendo el señor Portela que el Gobierno, en ningún momento tolerará que se pronuncien palabras hirientes, que suelen conducir a incidentes y alteraciones que, como guardador del orden público, no puede consentir.

### ES DETENIDO EN MANZANARES EL SEÑOR PEREZ MADRUGAL

MADRID.—Comunican de Manzanares que cuando se estaba celebrando un acto en el que intervenía el señor Pérez Madrugal, que censuró duramente la política centro del Gobierno actual, el delegado de la autoridad suspendió el acto, siendo detenido el señor Pérez Madrugal.

El orador fué puesto a la disposición del Juzgado.

Según se afirma, el señor Pérez Madrugal ingresará en la cárcel.

### EN ALMAGRO ES DETENIDO EL SEÑOR PEREZ LABORDA

ALMAGRO.—Existía en esta gran expectación por oír a los representantes de la candidatura anti-revolucionaria que tenían

que hablar hoy en Almagro, ya que en el día de ayer don Cirilo del Río, actual ministro de Obras públicas, había censurado en tonos violentos la actitud de Acción Popular en la provincia de Ciudad Real.

En el acto de hoy hicieron uso de la palabra el presidente de la localidad don Jesús Relimpio, el señor Navas, de Renovación Española, y luego don José María Mateos. A continuación usó de la palabra el señor Pérez Laborda, jefe de las Juventudes de Acción Popular. Este empezó examinando el momento político actual y recalando la importante labor que competía en la lucha que se avecina al cuerpo electoral. Dijo que si Acción Popular triunfa en esta lucha, como es seguro, no habrá más remedio que exigir responsabilidades a quien o quienes en ellas hayan incurrido.

Dijo que los hombres de Acción Popular cumplen su programa y que hoy a los obreros no se les puede hablar con palabras, sino con hechos concretos, como ha hecho Acción Popular. Es éste un partido que no tiene la menor concomitancia con los partidos políticos del viejo régimen. Sus hombres no fueron ministros de la Monarquía, como lo han sido otros. Cirilo... (Al oír este nombre el delegado de la autoridad suspendió el acto, cumpliendo, a lo que parece, órdenes que había recibido.)

El público protesta de la decisión adoptada por el representante de la autoridad.

El señor Pérez Laborda, sorprendido, dijo que no se explicaba por qué se suspendía el acto. El presidente de las Juventudes de Acción Popular fué detenido y trasladado a la Comisaría para declarar.

### Una comida íntima en honor del magistrado señor Garrachón

Esta tarde se ha celebrado en el restorán Touchard, una comida íntima, con que los jefes y oficiales del benemérito Instituto de la Guardia civil han homenajeado al que hasta ahora fué juez de primera instancia don Teodosio Garrachón, por su ascenso a magistrado de la Audiencia de Cáceres.

En el ágape imperó la más exquisita cordialidad, patentándose el espíritu de solidaridad que existe entre la Guardia civil y la Justicia.

La aglomeración de originales de actualidad, nos obliga a retirar para mañana varias informaciones, entre ellas, la relativa a la Junta general extraordinaria celebrada en el día de ayer, por el Sindicato Regional Agrícola de Campos.

### El mitin izquierdista de ayer en Carrión de los Condes

Al empezar a hablar el señor Peñalba, gran parte del público abandona el salón

En el teatro Sarabia, con escaso público, se celebró ayer un acto de izquierdas, en el que intervinieron dos socialistas y el señor Peñalba. Al levantarse a hablar éste último, fueron abandonando el local gran parte de los pocos que constituían el auditorio. No hubo incidentes y sólo a la salida se dieron muestras al Estatuto al paso del señor Peñalba.

## Próximos actos organizados por Acción Popular

SALDAÑA.—Día 4, martes, a las tres de la tarde. Oradores: los cuatro candidatos.

GUARDO.—Día 5, a las tres de la tarde. Oradores: D. José Castrillo, D. Juan Bautista Guerra y el Conde de Vallellano.

SANTIBANEZ DE LA PEÑA.—Día 5, a las cuatro de la tarde.

HERRERA DE PISUERGA.—Día 5, a las tres y media de la tarde. Oradores: D. Antonio del Río, D. Cristóbal Fuentes, D. Ricardo Cortes y D. Abilio Calderón.

VENTA DE BAÑOS.—Día 8, a las seis y media de la tarde. Oradores: D. Isidro Guerra, ferroviario; D. José Castrillo, abogado; el Dr. Espinosa y el candidato D. Juan Bautista Guerra.

BALTANAS.—Día 9, a las cuatro de la tarde. Oradores: Doctor Espinosa y los candidatos.

### El domingo fué intensísima en toda España la propaganda derechista

MADRID.—De todas las provincias se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado innumerables actos derechistas de propaganda electoral.

En Sevilla y Valencia la propaganda de Acción Popular ha sido intensísima.

En Valencia y Alicante, Derecha Regional celebró 38 actos, desplazando para ello 200 propagandistas.

Los señores Estébanez, Albizana, Soto y Bermejo, que forman la candidatura contrarrevolucionaria por Burgos, intervinieron en trece actos de propaganda celebrados en aquella provincia. En el pueblo de Quintana de Orduña se rifó después del mitin un cordero, que tocó al señor Gil Robles.

En la región asturiana celebráronse actos concurridísimos en Somió, Santa Cruz de Llaneza, Gijón, Castiello, Ramón, San Pedro Abad, Tineo, Mieres, Muñoz y Lavandera.

### Letras de luto

El día primero del actual subió al cielo la preciosa niña María Natividad Puebla Uribe, hija de nuestro querido amigo el ilustrado farmacéutico de Lantadilla don Melchor Puebla, a quien, como a su distinguida esposa doña Catalina Uribe, festejamos nuestro sentido pésame.

### El director general de Seguridad en Avila

AVILA.—Esta mañana llegó a esta ciudad el director general de Seguridad, que revistó las fuerzas de Seguridad y Vigilancia.

A primeras horas de la tarde regresó a Madrid.

### Ha experimentado una agravación en su estado el Cardenal Sincero

SE TEME UN FUNESTO desenlace

ROMA.—El estado del cardenal Sincero, que ayer sufrió un ataque de parálisis intensísimo, se agravó anoche temiéndose un funesto desenlace.

### El día de ayer transcurrió tranquilo, políticamente, en Madrid

Gil Robles y Chapaprieta conferencian

MADRID.—El día de ayer, no obstante la proximidad de las elecciones y encontrarse en Madrid la mayoría de los jefes y prohombres de los partidos políticos, se distinguió por su quietud y tranquilidad, escasa animación en los círculos políticos y ninguna en el Congreso.

El jefe de la Ceda recibió en su domicilio la visita del ex presidente del Consejo señor Chapaprieta, y ambas personalidades estuvieron reunidas poco más de quince minutos, que al parecer invirtieron en tratar de asuntos electorales, pues según manifestaciones del señor Chapaprieta, quedó ultimada la candidatura por Alicante a la que solamente faltaba de aceptar un nombre.

También visitó el ex ministro de Hacienda al señor presidente de la República, visita igualmente brevísima, pues duró tan sólo unos minutos.

### Ha muerto en Avila el fiscal de Cuevas del Valle

AVILA.—Esta mañana ha fallecido el fiscal municipal del pueblo de Cuevas del Valle, don Antonio Fernández, que como a bien nuestros lectores, fué vilmente asesinado por el extremista Genaro Jiménez, cuando aquél afeó a éstos la conducta que seguían por arrancar carteles electorales de Acción Popular.

Poco antes del fallecimiento llegaron al hospital la esposa e hijas de la víctima, que le acompañaron en sus últimos momentos.

Los japistas quisieron formar guardia de honor ante el cadáver pero se lo prohibieron las autoridades judiciales.

La sección femenina de Acción Popular, veló durante la noche el cuerpo inerte del dignísimo fiscal municipal de Cuevas del Valle.

El caudillo de la C. E. D. A., señor Gil Robles, ha enviado a la familia su pésame, y ha indicado se le avise inmediatamente la hora en que se efectuará el entierro.

## Esta tarde, el jefe del Gobierno volvió a hablar con los informados

MADRID.—Poco antes de las dos de la tarde recibió en su despacho oficial de la Presidencia a los periodistas el señor Portela Valladares.

Este comenzó su conversación con los informadores diciendo que había ordenado se premie con mil pesetas al guardia municipal que detuvo en Santander a tres atracadores, y con quinientas peetas al ciudadano que les persiguió.

Añadió después que un número considerable de Sociedades francesas le han dirigido un escrito pidiendo la amnistía para todos los presos políticos.

Por la calidad de las firmas—siguió diciendo el jefe del Gobierno—y otras cosas, tales como los motivos de la petición, hace que el Gobierno examine este

asunto con la detención debida. Me complazco—dijo—en destacar que en el día de ayer, a pesar de los innumerables mítines celebrados en toda España, habían transcurrido sin novedad y sin señalarse ningún incidente de importancia.

Añadió que se congratulaba de ello, ya que España puede y debe ser una gran democracia y el Gobierno hará todo lo que esté de su mano para que así sea.

Agregó que no fué ayer, sino el sábado, cuando sostuvo una conversación con el señor Chapaprieta, tratando de temas electorales, principalmente en lo que afecta a las provincias de Murcia, Alicante, Badajoz y La Coruña.

Hablando sobre la candidatura

de mayor cabida de la población, y que presentaba un aspecto imponente. El patio de butacas, muy amplio, totalmente ocupado; los palcos atestados materialmente, hasta el punto de que la gente, de pie, ocupaba las escaleras de subida, cuidando del orden numerosos afiliados, convenientemente distribuidos en la entrada del Cine y en todas sus distribuciones. La entrada general, presentaba así mismo un aspecto grandioso. Calentase que en Barruelo escucharon la palabra de los elocuentes oradores más de DOS MIL personas de todas las clases sociales, predominando las mujeres y los obreros.

Tomó parte muy interesante en el acto, el gusto artístico derrochado por hábiles manos que dibujaron una gran cruz que representaba el emblema de la J. A. P., en cuyo centro se destacaba el retrato de Gil Robles.

El mitin, a teatro lleno, dió comienzo a las dos y media de la tarde, interviendo los señores Alvarez Barón (D. I.), Guerrero, Espinosa y Cortes Villana.

Mañana enviaré amplia información del mismo, pues los apremios de tiempo sólo nos permite hacer una breve impresión de los momentos anteriores al grandioso acto.

## Más información de la campaña de derechas en nuestra provincia

En el acto de ayer celebrado por Acción Popular

Nuevamente Barruelo da muestras de su entusiasmo

Una semana ha bastado para demostrarnos a los barruelanos que si creíamos como algo inigualable los actos celebrados en Brañosa y la ermita del Carmen del domingo último de enero, estábamos plenamente equivocados.

El acto de ayer en Barruelo mismo, fué como el cuadro final, apoteósico que, por inesperado y casi inconcebible, ha dejado profunda mella en los corazones de aquí y ha merecido el comentario unánime, de asombro por parte de algunos y de entusiasmo desbordante por parte de otros. Es preciso reconocer que la nobleza y virilidad características de estos pueblos del Norte no se ha perdido, a pesar de cuanto se ha venido propagando y de los duros comentarios que se han hecho de las gentes de nuestro querido pueblo. Bien lo demostró el mismo al aplaudir calurosísimamente la vibrante protesta de los oradores cuando decían que Barruelo no era lo que habían dicho.

Un día del Norte. La nieve cayó abundante y sembró de blanco todo el campo y monte. Pero, a pesar de ello, a las diez y media, hora de llegada próxima de los oradores, nutrida representación de todos los pueblos esperaban en el Centro de Acción Popular, junto con sus directivos. Inmediatamente y después de los saludos de rigor, se trasladaron a San Cebrían de Mude don Ricardo Cortes y un caravana de automóviles para dar allí el acto anunciado a las once y media de la mañana. A la misma hora en Vallejo hablaba el propagandista José María Escobedo.

Acabados estos actos, se encontraron todos los oradores con los directivos en Barruelo, donde fueron obsequiados con un excelente banquete. Y a las dos y cuarto próximamente, empezó el desfile al Cine Olimpia,

ra centrada por Madrid, que realmente al Gobierno preocupa que esta campaña que dicen no terminará. Y acotó en estos términos: —Si es así ¿qué partidistas sonamos?; y si los partidistas sonamos, ¿por qué no vamos a hacer un partido? y si lo hacemos, ¿por qué no vamos a hacer un partido? y si lo hacemos, ¿por qué no vamos a hacer un partido?

El presidente del partido, señor Pérez Madrugal, dijo que, según sus noticias, ya en libertad.

Es imposible ya superar el entusiasmo de los vecinos de este pueblo; se disputaban ellos el honor de llevar las banderas a los jóvenes propagandistas de Acción Popular para obsequiarlos. El desfile de haberse desarrollado en un orden, en el que intervinieron un afiliado de Meneses y señores Fuentetaja y González, dándose diversos discursos.

### Carrión de los Condes SIGUE CON ENTUSIASMO PROPAGANDA DE DERECHAS

Ayer salieron cuatro de los propagandistas de Contrarrevolucionario para visitar a los pueblos de Carrión de los Condes, donde se celebró un acto de propaganda electoral, con el que se obtuvo un éxito grandioso.

El Carrión de los Condes es un pueblo de gran actividad política y se piensa en la instalación de un local de propaganda que también puedan usarlo los discursos de los locales de Acción Popular, para estimarles insuficiente el número de forasteros que asistieron a ese día a Carrión de los Condes.

En ambas localidades, se tiene por descontento el triunfo completo y arrollador de la candidatura del frente contrarrevolucionario.

### En Villamoronta de la Vega y Calzada de los Molinos

A estos pueblos de la vega del Carrión se destacaron sendos equipos de propagandistas de la organización de Acción Popular carrionesa, interviendo en los actos de propaganda electoral anunciados en ambas localidades.

Asistió a dichos actos todo el vecindario que aplaudió constantemente a los oradores y victoreó entusiastamente a España, a Gil Robles y a la unión de las derechas palentinas.

En ambas localidades, se tiene por descontento el triunfo completo y arrollador de la candidatura del frente contrarrevolucionario.

### En Venta de Baños

Conforme se tenía anunciado, tuvo lugar el acto público organizado por Acción Popular Agraria.

Habló solamente el candidato don Juan Bautista Guerra, quien disertó sobre las distintas divisiones del trabajo.

Debido a celebrarse a hora en que todavía los obreros estaban trabajando, la concurrencia fué escasa, y como solicitaban los obreros un nuevo acto a una hora en que todos pudiesen acudir, petición que ratificaron nuevamente en el día de ayer en su visita a las oficinas de Acción Popular de Palencia, se ha acordado celebrar un nuevo e importante acto en el Teatro, el próximo sábado día 8, en el que intervendrán: un obrero ferroviario, un abogado, el doctor Espinosa y un candidato.

### En Villerías de Campos

Con entusiasmo indescriptible y con asistencia del pueblo en masa, se ha celebrado el acto de Acción Popular Agraria. Constantes aplausos y vivas interrumpían a los oradores.

### En Ampudia

Con el local completamente abarrotado, se celebró el acto organizado por Acción Popular Agraria. Hizo la presentación de los oradores el secretario de la J. A. P. de dicho pueblo y seguidamente intervinieron los

señores Fuentetaja y González, dándose diversos discursos.

Es imposible ya superar el entusiasmo de los vecinos de este pueblo; se disputaban ellos el honor de llevar las banderas a los jóvenes propagandistas de Acción Popular para obsequiarlos.

El desfile de haberse desarrollado en un orden, en el que intervinieron un afiliado de Meneses y señores Fuentetaja y González, dándose diversos discursos.

Mañana enviaré amplia información del mismo, pues los apremios de tiempo sólo nos permite hacer una breve impresión de los momentos anteriores al grandioso acto.

### El Corresponsal.

2-11-1936.

### En Villamoronta de la Vega y Calzada de los Molinos

A estos pueblos de la vega del Carrión se destacaron sendos equipos de propagandistas de la organización de Acción Popular carrionesa, interviendo en los actos de propaganda electoral anunciados en ambas localidades.

Asistió a dichos actos todo el vecindario que aplaudió constantemente a los oradores y victoreó entusiastamente a España, a Gil Robles y a la unión de las derechas palentinas.

En ambas localidades, se tiene por descontento el triunfo completo y arrollador de la candidatura del frente contrarrevolucionario.

### En Venta de Baños

Conforme se tenía anunciado, tuvo lugar el acto público organizado por Acción Popular Agraria.

Habló solamente el candidato don Juan Bautista Guerra, quien disertó sobre las distintas divisiones del trabajo.

Debido a celebrarse a hora en que todavía los obreros estaban trabajando, la concurrencia fué escasa, y como solicitaban los obreros un nuevo acto a una hora en que todos pudiesen acudir, petición que ratificaron nuevamente en el día de ayer en su visita a las oficinas de Acción Popular de Palencia, se ha acordado celebrar un nuevo e importante acto en el Teatro, el próximo sábado día 8, en el que intervendrán: un obrero ferroviario, un abogado, el doctor Espinosa y un candidato.

### En Villerías de Campos

Con entusiasmo indescriptible y con asistencia del pueblo en masa, se ha celebrado el acto de Acción Popular Agraria. Constantes aplausos y vivas interrumpían a los oradores.

### En Ampudia

Con el local completamente abarrotado, se celebró el acto organizado por Acción Popular Agraria. Hizo la presentación de los oradores el secretario de la J. A. P. de dicho pueblo y seguidamente intervinieron los

## FRENTE CONTRARREVOLUCIONARIO

### Candidatura de derechas

## Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo

### CONDE DE VALLELLANO

(de Renovación Española)

## Don Abilio Calderón Rojo

(Agrario independiente)

## Don Ricardo Cortes Villasana

(de Acción Popular)

## Don Juan Bautista Guerra García

(de Acción Popular)

### Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA. Coñon, 53. Tel. núm. 47